



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

*Parlamentul României
Camera Deputaților*

Nr. 1715A/05.10.2017

Nr. A/PMP/197/05.10.2017

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Liviu Marian POP, Ministrul Educației Naționale

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 05/ 10/ 2017

Obiectul întrebării: *Soluții în rezolvarea cazului domnului Serghei Ghermanov*

Stimate domnule ministru,

Îmi permit să vă adresez câteva neclarități apărute în urma unei adrese primite la Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării la finele lunii septembrie a.c., semnată de domnul Serghei Ghermanov, cetățean al Republicii Moldova, etnic român care își asumă liber identitatea culturală românească.

În adresă, domnul Serghei Ghermanov transmite că a urmat studiile în România, susținându-și licența în Teologie Pastorală la Universitatea din București și că este profesor de peste 15 ani la Universitatea Creștină „Divitia Gratiae” din Chișinău. Anul acesta, domnul Ghermanov s-a înscris la concurs pentru un program de doctorat la Universitatea din București, Facultatea Teologie Romano-Catolică. A concurat pe locurile cu bursă puse la dispoziție pentru etnicii din Republica Moldova, de către statul român, prin intermediul Ministerului Educației. A trecut concursul cu brio, clasându-se pe prima poziție.

Pe data de 19.09.2017, Serghei Ghermanov a venit să își depună dosarul pentru studii, dar i s-a comunicat că nu poate fi admis în cadrul programului din cauza faptului că nu

ar fi etnic român în sensul prevederilor legislației în vigoare¹. Această falsă ipoteză bazându-se pe informația din certificatul de naștere al unuia dintre părinții domnului Serghei Germanov, unde la etnie, tatăl a fost trecut de sovietici ca etnic bulgar.

Totodată, domnul Serghei Germanov ne scrie că dumnealui nu figurează ca fiind de etnie bulgară în niciun document oficial. Neamul Ghermanov, din care face parte și dumnealui, dăinuie de peste 250 ani în Basarabia istorică (satul Valea Perjei, raionul Taraclia), de aceea, nimic din ceea ce este românesc nu îi este străin. Mai mult decât atât, dumnealui este un bun român.

Ni se comunică și că în data de 20 septembrie 2017, domnul Serghei Ghermanov a fost trimis de la o instituție la alta, respectiv, de la Secția Relații Externe a Universității București, la Ministerul Educației Naționale și mai apoi la subdiviziunea ministerului care se ocupă de românii de pretutindeni. Persoana responsabilă de soluționarea problemelor ce revin acestei subdiviziuni, domnul Eugen Dabu a transmis că nu primește în audiență pe nimeni. La Registratură i s-a dat un număr de telefon la care a răspuns o doamnă secretară, Luminița Matei, care a confirmat faptul că domnul inspector Eugen Dabu, nu primește pe nimeni în audiență. De asemenea, doamna secretară i-a sugerat domnului Ghermanov să-i adreseze un memoriu domnului ministru al Educației Naționale Liviu Marian Pop, prin care să solicite rezolvarea problemei.

În memoriul transmis către Ministerul Educației, domnul Serghei Ghermanov a atașat copia de pașaport, copia diplomei de licență și o recomandare din partea Asociației Tighina din Republica Moldova.

De la registratura Ministerului Educației (Departamentul Români de pretutindeni i s-a sugerat să se prezinte la secretariatul Facultății de Teologie Romano-Catolică, unde i s-a spus că nu ei sunt responsabili de rezolvarea acestor probleme și că este pentru prima dată în istoria Facultății când întâlnesc un asemenea caz, fără logică. Se pare că problema ține de interpretarea cuvântului etnie/etnic și corelare a acestuia cu noțiunile juridice de *"român de pretutindeni"*, și *"filon cultural românesc"*, această situație frizând absurditatea.

¹ **Legea nr. 299/2007 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni**, articolul 1: *"drepturile persoanelor care își asumă în mod liber identitatea culturală română, persoanele de origine română și care aparținând fi lonului lingvistic și cultural românesc, care locuiesc în afara frontierelor României, indiferent de modul în care aceștia sunt apelați (armâni, armânji, aromâni, basarabeni, bucovineni, cuțovlahi, daco-români, fărșeroși, herțeni, istro-români, latini dunăreni, macedoromâni, macedo-români, maramureșeni, megleniți, megleno-români, moldoveni, moldovlahi, rrâmâni, rumâni, valahi, vlahi, vlasi, voloni, macedo-armânji, precum și toate celelalte forme lexicale înrudite semantic cu cele de mai sus)"*.

Termenul de depunere a dosarului cu actele în original a expirat, acesta fiind fixat de facultate pentru data de 1 octombrie 2017. Dosarul nu a fost acceptat până la soluționarea chestiunii privind "etnia" domnului Ghermanov, care își asumă liber identitatea culturală română și este român de pretutindeni în sensul legilor în vigoare în România.

În acest context, vă adresăm, stimate domnule ministru, rugămintea respectuoasă de a analiza cu bunăvoință și generozitate cazul sesizat și să vă implicați personal, în limita atribuțiilor și obligațiilor legale, în identificarea unei soluții pozitive, legale și practice a cazului domnului Ghermanov.

Totodată, vă rugăm respectuos să ne comunicați:

1. Care au fost măsurile întreprinse de către Ministerul Educației Naționale în cazul domnului Serghei Ghermanov, român de pretutindeni în accepția legislației în vigoare, și care este rezultatul obținut.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul dumneavoastră în scris și electronic Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Adresa poștală: Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București;

Adresa electronică: cromanii@cdep.ro;

Fax: 021.414.12.23.

**PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU**

